

# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 217 (12.278)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



**Здоровье народа – богатство страны**

## КАЧЕСТВЕННОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

**Поэтапная реализация государственных программ, осуществляемых в сфере здравоохранения, способствует укреплению материально-технической базы лечебных заведений, совершенствованию работы по профилактике и лечению недугов, освоению передовых методик и их эффективному использованию.**

Немаловажную роль в этом процессе играют производители новейшего медицинского оборудования, поставившие цели оснащать медицинские учреждения приборами, отвечающими самым высоким требованиям.

Около четырех лет в столице действует ООО «Magnum medical servis», специализирующееся на производстве медицинского оборудования самого разного назначения, мебели для лечебно-профилактических заведений. В настоящее время ассортимент выпускаемых изделий насчитывает более 70 новомодельных. В большинстве своем это аналоги зарубежных приборов, но более доступные по цене для отечественного потребителя. Кроме производства медтехники, специалисты ООО проводят и ремонт сложного оборудования – рентген- и УЗИ-аппаратов, томографов и т. д.

Высокое качество продукции позволяет поставлять ее в ведущие лечебные учреждения страны. В числе постоянных заказчиков пред-

приятия – Республиканский специализированный центр хирургии им. В. Вахидова, НИИ травматологии и ортопедии, Республиканский центр протезирования и реабилитации инвалидов, Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр акушерства и гинекологии, другие медицинские учреждения.

В рамках проведенного Министерством здравоохранения Республики Узбекистан тендера на закупку медицинского оборудования для оснащения машин скорой помощи ООО «Magnum medical servis» получило право обеспечить бригады скорой помощи отдельными видами медицинской техники.

Предприятие является участником программы локализации, участвует в проводимых выставках медицинской продукции как в стране, так и за рубежом.

Максим ЧЕРНОГАЕВ.  
Фото К. УЛЬМАСОВА.

**Пребывающий с визитом в нашей стране исполнительный директор Фонда ООН по народонаселению (ЮНФПА), заместитель генерального секретаря ООН Бабатунде Осотимеин 31 октября встретился с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, председателем Комитета женщин Узбекистана Эльмирай Баситхановой.**

В ходе встречи особо отмечалось, что осуществляемые под руководством Президента Ислама Каримова последовательные реформы в целях дальнейшего повышения общественно-политической активности женщин, их профессионального, духовного и интеллектуального потенциала, социальной защиты, укрепления их здоровья, охраны материнства и детства дают весомые результаты. Важным руководством к действию в данном направлении служит Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года.

Более двухсот территориальных отделений, 42 тысячи первичных организаций Комитета женщин Узбекистана занимаются обеспечением прав и интересов женщин, повышением их знаний и уровня, поддержкой их предпринима-

## ВСТРЕЧИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ООН

тельских инициатив, выявлением одаренных девушек. Проводимые комитетом различные социальные акции, спортивные фестивали, смотры-конкурсы способствуют усилению ответственности женщин перед Родиной, обществом, семьей. Комитет женщин Узбекистана уделяет особое внимание укреплению сотрудничества с международными организациями. В частности, в сотрудничестве с Фондом ООН по народонаселению с целью популяризации спорта среди женщин, привлечения их к физической культуре и спорту, формирования здорового обра-

за жизни регулярно проводятся различные спортивные соревнования.

Бабатунде Осотимеин дал высокую оценку проводимой в нашей стране работе по труду и обществу женщин, дальнейшему улучшению условий их труда, вовлечению в предпринимательскую деятельность и поддержке их инициатив, охране материнства и детства.

На встрече состоялся обмен мнениями по совершенствованию обмена опытом и информации в целях повышения роли и статуса женщин в обществе, разработки и реализации

средства зарубежное оборудование, наладило выпуск подгузников из импортного и местного сырья.

СЕГОДНЯ в рамках Национальной информационно-библиотечной недели «INFOLIB-2012» в Национальной библиотеке Узбекистана

соответствующих совместных проектов.

Исполнительный директор Фонда ООН по народонаселению, заместитель генерального секретаря ООН Бабатунде Осотимеин встретился также с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Адхамом Икрамовым. В ходе беседы были обсуждены нынешнее состояние и перспективы сотрудничества Узбекистана и Фонда ООН по народонаселению, дальнейшее расширение и развитие взаимосвязей.

В этот же день Бабатунде Осотимеин побывал в Центре поддержки гражданских инициатив и провел переговоры по развитию сотрудничества. Открытый в 2004 году центр занимается повышением экономических возможностей и социальной активности женщин, способствуя реализации их профессионального, творческого и духовного потенциала. Центр сотрудничает с ЮНФПА в рамках ряда совместных проектов.

Бабатунде Осотимеин ознакомился со столярным спортивным комплексом «Узбекистон». Этот современный дворец спорта, созданный в нем условия для юных спортсменов и проведения соревнований, произвели на гостя большое впечатление.

Ирода УМАРОВА,  
корр. УЗА.

на пройдет творческий вечер заслуженного работника культуры Узбекистана, мастера Международной ассоциации «Искусство народов мира», режиссера-постановщика ГАБТа им. А. Навои Андрея Слонима.

СЕГОДНЯ в информационно-ресурсном центре Мирзо-Улугбекского профессионального промышленного колледжа состоится вечер романсов «На рябине грозь спелые».



новости  
вчера,  
сегодня,  
завтра

ВСТРАНЕ

• В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось парламентское слушание, посвященное исполнению задач, определенных в Национальной стратегии и плане действий по сохранению биоразнообразия, а также Программе действий Республики Узбекистан по охране окружающей среды на 2008–2012 годы. Мероприятие было организовано Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды и депутатской группой Экологического движения.

• В селе Кумакай Алтынкульского района Андижанской области построен современный комплекс торговли и бытового обслуживания «Афона». Новый комплекс, укрепивший сельскую инфраструктуру, будет оказывать населению качественные бытовые и сервисные услуги. Он построен ООО «Хакикат умид юлдузи». В результате 20 человек получили постоянное место работы.

• В рамках Государственной общенациональной программы развития школьного образования в Сурхандарьинской области возведено 25 новых современных школ, реконструированы 232 общеобразовательные, проведен капитальный ремонт в 364 и текущий – в 194 школах. В них созданы все условия для обучения детей в соответствии с современными требованиями.

• Сильные дожди, обрушившиеся в последние дни на Италию, стали причиной затопления большей части Венеции, включая знаменитую площадь Сан-Марко, которая ВЧЕРА оказалась полностью под водой. Как сообщают местные СМИ, поднявшаяся в лагуне вода затопила 58 процентов города.

• Как известно, ураган «Сэнди» принес множественные наводнения в восточные регионы США. А штат Западная Вирджиния пришлось в прямом смысле откапывать из-под снега, так как после «Сэнди» там сформировалась почти метровый снежный слой.

• Лидеры еврозоны провели экстренную телеконференцию, в рамках которой обсудили третий пакет помощи Афинам. Если Афины не получат очередного транша помощи в размере 31,5 млрд евро, формальное банкротство может стать неминуемым.

• Международная космическая станция с помощью грузового корабля «Прогресс М-16М» успешно провела внеплановую коррекцию высоты своей орбиты, чтобы предотвратить столкновение с обломком американского спутника «Иридиум 33».

• В Нидерландах с середины 2013 года появятся первые в мире «умные дороги», оснащенные интерактивным освещением и индикацией о состоянии метеоусловий. Разметка на дороги будет наноситься люминесцентным порошком. Проект Smart Highway разработал дизайнер Даан Роозегарде при поддержке компании «Heijmans».

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ Организованное два года назад в Шайхантаурском районе ООО «Sof gigenik», закупив на кредитные



2012 год – Год семьи

## КРУЖКИ НА ЛЮБОЙ ВКУС

...Два белоснежных лебедя в гнезде, заботливо склонившись, кормят своего птенца – эта композиция из керамики сделана учениками Ташкентского городского центра детского художественного творчества «Баркамол авлод». Именно так дети представляют себе семейное тепло и родительскую любовь. Эта работа – одна из самых красивых поделок, выполненных воспитанниками центра на темы «Тепло семейного очага» и «2012 год – Год семьи».

Дети, без сомнения, являются главным достоянием нашего общества, их воспитание и образование – одна из приоритетных задач государства. Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования» от 28 февраля 2011 года дало мощный импульс системе внешкольного образования, нацеленной на всестороннее развитие творческих способностей детей.

В Ташкентском городском центре «Баркамол авлод» выставлено множество работ детей – рисунки, статуэтки из обожженной глины, дерева и даже мастерски связанные и сшитые куклы. Как сообщает корреспондент УЗА, всему этому ребята научились на занятиях в кружках бисероплетения, художественного вязания, керамики, столярного дела, дизайна одежды, мелкой пластики, крошки и шитья. В состав фольклорной студии входят ансамбли дойристов, дутаристов, танцевальные и вокальные коллективы, кукольный театр. Ребята с удовольствием занимаются также в кружках юного журналиста, ораторского искусства, изобразительного искусства, восточной миниатюры, компьютерного дизайна, юного программиста, юного экскурсовода, автомодельном, радиотехническом. Всего действуют более 40 кружков и секций по 19 направлениям.

Наш центр посещают около 800 детей практически из всех школ нашей столицы, они приезжают даже издалека, – говорит директор Ташкентского городского центра детского художественного творчества «Баркамол авлод» Т. Мирсагирова. – Это неудивительно, потому что наши опытные педагоги и наставники с большим энтузиазмом занимаются с ребятами, передают им секреты мастерства. В результате наши воспитанники добиваются многочисленных побед на международных конкурсах, памятных призов и дипломов.

К примеру, очень успешным было участие воспитанников центра в третьем открытом конкурсе творческих работ «Байконур – Земля – Вселенная». Всем участникам были присланы подарки, а также фотографии космонавтов с автографами.

Роман БОНДАРЧУК.

**Каждый, кто держал в руках изделие из бронзы, знает, что это удивительный материал. Он прохладен на ощупь и в то же время словно наполнен изнутри таинственным огнем – может быть, оттого, что сама бронза рождается в огне. Освоение бронзы было одним из важнейших этапов в истории человечества, недаром целая эпоха, охватывающая III – II тысячелетия до новой эры, названа ее именем.**

Изделия из металла, пришедшие на смену каменным орудиям труда, означали резкий рывок вперед в развитии цивилизации. Недаром именно в эпоху бронзы появляются такие важнейшие для древнего мира изобретения, как гончарный круг, возникают первые протогорода, складываются первые системы суходутных и морских путей, связавших народы и культуры Среднего Востока от Инда до Месопотамии и от Средней Азии до Аравийского полуострова.

В Государственном музее истории Узбекистана хранится несколько сотен бронзовых изделий. Возраст многих из них насчитывает более четырех тысяч лет. Еще в начале прошлого столетия в музей поступали предметы, выполненные из бронзы. Первая запись в инвентарной книге музея о пяти бронзовых браслетах относится к 1910 году. Часть из них была собрана в верховьях Чирчика в Ташкентской области. В основном это украшения – массивные подвески, отлитые в форме колец (II тыс. до н. э.) и браслеты со спиралевидными рожками на концах или орнаментированной поверхностью в виде «елочек» и треугольников.

Другую коллекцию составляют 14 изделий, поступивших в музей, вероятно, еще в XIX – начале XX веков. Две похожие подвески-лунницы зафиксированы в музейных документах в 1922 году, они были найдены на городище Иски Ахсы в Чу-

### По залам музеев

## «БРОНЗОВАЯ ТЕМА» НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ

стском районе (Ферганская область).

В районе Тойтепа Ташкентской области был обнаружен представляющий художественную ценность бронзовый ажурный наконечник пояса I века новой эры. Изображен на нем фигура танцовщицы отличается большой выразительностью, динамизмом и экспрессией. У посетителей музеев наибольшей популярностью пользуются именно такие произведения древнего ювелирного искусства. На них дольше всего задерживается взгляд, они вызывают любознательные вопросы. А вот ученым не менее, а может быть и более интересны орудия труда, оружие, предметы быта. И смело можно сказать, что в фондах Государственного музея истории Узбекистана самый пытливый исследователь найдет обширный материал для своих изысканий.

Среди многочисленных предметов эпохи бронзы, представленных в музее, стоит упомянуть обоюдоострый, листовидной формы нож, шило с круглой, выпуклой шляпкой и топор конца III – начала II тысячелетий до новой эры.

В числе интереснейших музейных

экспонатов – бронзовые китайские зеркала, попавшие на территорию Узбекистана на рубеже новой эры по трассам Великого шелкового пути, и медные монеты. Последние сегодня служат важным источником для понимания того, как развивались политика и экономика древних государств Среднеазиатского региона.

Искусство изготовления бронзовых изделий не было неизменным, оно совершенствовалось на протяжении веков, достигая все более высокого уровня. Подлинными украшениями музейной коллекции являются произведения торевтов IX – XII веков. Среди них особенно интересны полые подставки, покрытые сложным чеканым узором. Ряд медальонов со сценами звериного гона, изображениями мифических существ (крылатых сфинксов, женщин-птиц, драконов и крылатых львов) среди растительного орнамента создает мерный, визуально рассчитанный ритм. Мастера бронзового литья и чеканки умели превратить самую зау碌ную вещь в украшение интерьера. Уступок рельефное основание ручки украшено головкой фантастического животно-

го; на светильниках-чирагах гордо выступают сфинксы с человеческими головами и крыльями, их хвосты завершаются звериными головками; медные тазы опоясывают надписи-благожелания, вычеканенные в стиле «куфи».

Одной из уникальных находок, дающей представление о расцвете искусства чеканки в Мавераннахре, является открытие мастерской торевта эпохи Темуридов в центре Самарканда, на площади Регистан. Мастерская была обнаружена в ходе археологических исследований на глубине 8 метров. В ней найдено около 60 изделий, главным образом хозяйственная и столовая посуда. Отлитая из золотистой бронзы, она орнаментирована чеканным узором растительного и геометрического характера, некоторые изделия покрыты прекрасно выполнеными надписями, инкрустированы золотом и серебром.

В XVI – XVII веках «бронзовая тема» начинает звучать все тише в полифонии среднеазиатских ремесел. Многие бронзовые изделия были перелиты в этот период в монету, бронзу почти полностью заменила желтая и красная медь. Все же чеканщики продолжали работать с бронзовыми изделиями и вплоть до прошлого столетия использовали бронзу для изготовления отдельных деталей медночеканных сосудов.

Неисчерпаемо богата история Узбекистана. Земля хранит в своих недрах еще множество свидетельств прошлого, а значит, музейные коллекции будут пополняться. Одними из недавних «новоселов» музея стали бронзовые сосуды, найденные на городище Канка – древней столице Чача в 60 километрах к юго-западу от современного Ташкента.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,  
кандидат исторических наук.



На занятиях в колледже национальных ремесел. Фото В. ГРАНКИНА.

## ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ЗАНЯТОСТЬ ВЫПУСКНИКОВ

**В Национальном пресс-центре Узбекистана Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и Центром среднего специального профессионального образования проведена пресс-конференция, посвященная реформам в системе и задачам на перспективу.**

Первый заместитель министра высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, директор Центра среднего специального профессионального образования Ж. Исмаилов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране вопросам воспитания молодежи никому и ни в чем не уступающими личностями, подготовки квалифицированных специалистов для всех сфер жизни общества уделяется приоритетное внимание.

Проводимые по инициативе главы государства реформы в сфере образования способствуют достижению таких благородных целей, как введение учебных заведений в соответствии с международными стандартами, содействие молодежи в приобретении профессий по интересам и стремлениям, воспитание юношей и девушек в духе патриотизма, защиты их от негативного воздействия «массовой культуры».

В годы независимости в нашей стране возведено 1573 новых образовательных учреждений, в частности, 143 академических лицея и 1430 профессиональных колледжей. Сегодня молодежь в академических лицеях получает образование по 5 направлениям, а в профессиональных колледжах обучается 228 профессиям и 590 специальностям, сообщает УЗА.

Экспертными группами, состоящими из представителей высших и средних специальных профессиональных учебных заведений, организаций-работодателей, усовершенствованы в соответствии с требованиями времени учебные планы и программы специализаций.

Продолжается работа по укреплению взаимодействия работодателей и профессиональных колледжей. В текущем году с целью обеспечения занятости выпускников учащихся 3-го курса профессиональных колледжей были закреплены за 116,1 тысячу базовых предприятий. На этих предприятиях производственной практики прошли 501,5 тысячи выпускников. Почти со всеми выпускниками заключены трехсторонние договоры о прохождении производственной практики с дальнейшим трудоустройством. Вместе с тем 3051 выпускнику, желающему организовать свое предпринимательское дело, выделены льготные кредиты. Во всех регионах нашей страны прошли 854 специализированные ярмарки труда. Обеспечена занятость 400 тысяч выпускников.

На пресс-конференции говорилось о необходимости укрепления системы «предприятие – колледж», качественном улучшении состава педагогических кадров, широком внедрении в учебный процесс передовых информационно-коммуникационных технологий. Журналисты получили ответы на все интересовавшие их вопросы.

Назокат УСМАНОВА.

## ПРОСВЕЩЕНИЕ МОЛОДЕЖИ – ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

**ОДМ «Камолот» организовало совместный с Программой развития ООН проект «Профилактика ВИЧ/СПИДа, наркомании и венерических инфекций среди молодежи Республики Узбекистан». Его основная задача – охватить минисессиями в период с октября до декабря 1150 молодых людей.**

Проводимые мероприятия направлены на повышение знаний юношей и девушек о ВИЧ и СПИДе, так как все еще большая часть молодых людей серьезно заблуждается в вопросах профилактики этих заболеваний.

– В рамках проекта проводятся исследования, промежуточный анализ, которых показал, что из 533 респондентов аббревиатуру СПИД знают лишь 280, – рассказывает тренер проекта Шохрух Холматов. – На вопрос же «Что такое ВИЧ?» правильно ответили 180 молодых людей, что еще раз свидетельствует о недостаточной осведомленности молодежи по данной проблеме. После проведенных минисессий уже каждый респондент правильно давал ответы на заданные в пост-тесте вопросы.

Эффективность этих информационных мероприятий обеспечивается выбранным подходом «Равный – равному», который является одним из самых результативных из применяемых на практике. Молодые люди узнают информацию от своих же сверстников путем тематических игр, используя интерактивные и современные методы обучения, что делает тренинги интересными, понятными и доступными.

К настоящему времени девять тренеров проекта провели 35 минисессий, в общей сложности в них участвовали 700 учащихся академических лицей, профессиональных колледжей, студентов вузов.

Л. САДЫКОВА.

## НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН ИНФЕКЦИОННЫМ ЗАБОЛЕВАНИЯМ

**В Ташкенте состоялась международная конференция, посвященная работе в рамках международной программы Всемирной организации здравоохранения по предотвращению кори и краснухи к 2015 году и перспективам сотрудничества.**

В мероприятии, организованном совместно Министерством здравоохранения Узбекистана и Европейским региональным бюро ВОЗ, приняли участие специалисты в области медицины, ученыe и врачи из более чем 60 стран мира.

Министр здравоохранения Узбекистана А. Алимов отметил, что внедренная в нашей стране эффективная система борьбы с инфекционными заболеваниями способствует укреплению здоровья населения. В частности, согласно национальному календарю иммунизации в нашей стране дети до шести лет дважды в год прививаются от кори и краснухи. С целью усовершенствования проводимой в этом направлении работы проводятся национальные дни иммунизации.

При быстрой и точной диагностике инфекционных заболеваний эффективно применяются современные лабораторные и диагностические методы. Действующая в этом направлении специальная лаборатория в Республиканском центре государственного санитарно-эпидемиологического надзора полностью обеспечена самыми современными средствами диагностики и анализа.

С целью повышения знаний, квалификации и бдительности врачей регулярно организуются учебно-методические мероприятия. Постоянное внимание также уделяется повышению медицинской грамотности населения, полному охвату семей медико-профилактическим осмотром. В результате этого в нашей стране не наблюдается случаев заболеваний корью и краснухой.

– Не случайно международная конференция по предотвращению кори и краснухи проводится в Узбекистане, – говорит председатель верификационной комиссии Европейского регионального бюро ВОЗ, профессор Сусанна Эспосито. – То, что в Узбекистане проводится своевременная иммунизация детей, закупка вакцин за счет государственного бюджета, достойно высокого внимания. Опыт Узбекистана в части выявления и лечения инфекционных заболеваний является показательным.

На международной конференции состоялся обмен мнениями о национальном опыте по предотвращению кори и краснухи, имеющихся проблемах, современных и эффективных методах реализации международной программы в этом направлении.

УзА.

## За здоровый образ жизни

### ФЕСТИВАЛЬ АКТИВНЫХ

В Национальном парке Узбекистана состоялся юбилейный, 10-й, фестиваль «Экстрем против наркотиков».



Организаторами молодежного проекта выступили Международный благотворительный фонд «Соглом авлод учун» совместно с Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Фондом развития детского спорта Узбекистана, Республиканским общественным детским фондом «Sen Yolg'iz Emassan», Экологическим движением Узбекис-

тана, рядом общественных организаций при спонсорской поддержке компании «Nestle».

Фестиваль проводился в рамках проекта «Молодежь против наркомании и за здоровый образ жизни» на основе гранта Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

Участники проекта в очередной раз доказали, что молодежь вдохновляет отнюдь не употребление алкоголя и курение. Укрепить здоровье, создать отличное настроение помогает спортивный экстрем.

Организатором соревнований по урбанистическим видам спорта выступил молодежный клуб урбанистических видов спорта «Вачанга».

На мероприятии были показаны выступления самых лучших урбанистов со всех уголков страны – это велосипедисты, роллеры, скейтеры и паркурщики. Скалолазы продемонстрировали, что они умеют творить в городских условиях. Современная музыка, живое исполнение underground и акустического рока от группы «USB», зажигательные песни от группы «Аладдин», не подражаемые танцы от художественного коллектива «Апокалипсис» и других представителей активной молодежи сделали мероприятие ярким и незабываемым.

Здесь было интересно всем – взрослым, молодежи и даже детям. Универсальный микс выступлений оставил массу впечатлений и стал хорошим примером для досуга подрастающего поколения.

Лидия ГРЯЗНОВА.

Фото О. МИРОСАТОВА (УзА).

**В ДОЛ «Радуга» состоялась выездная спартакиада среди авиаработников ташкентской зоны, организованная ЦС профсоюза авиаработников Узбекистана.**

## ОСЕНЬ ДАРИТ ЗАРЯД БОДРОСТИ

В захватывающем спортивном состязании приняли участие 8 команд НАК «Узбекистон хаво йуллари», в том числе от дирекции, летного комплекса, ЦУАН, аэропорта «Ташкент», АП «УАТ», авиакомпании «САР» и Учебно-тренировочного центра.

Среди дисциплин, по которым соревновались конкурсантами, были прыжки в длину, игра в «вышибалы», прикладная эстафета с элементами плавания, игра с волейбольным мячом. Также участники провели несколько товарищеских встреч по футболу, волейболу и эстафете, не идущих в общий зачет.

После упорной борьбы за звание лучшей команды на третьем месте оказались участники от авиакомпании «САР», обладателями «серебра» заслуженно стали спортсмены авиа-предприятия «УАТ», но и самой сильной была признана команда от аэропорта «Ташкент».

В рамках этой спартакиады также состоялся финал с участием победителей из региональных аэропортов – ТО УВД «Ургенч» и «Ферганы». Обе команды сражались на равных, но ввиду полной укомплектовки команда из Ургенча смогла выйти в лидеры.

Соб. инф.

## ПЕРВЫЙ ПРИЗ ДЖУРАБЕКА

На состоявшемся в Малайзии престижном турнире среди юниоров узбекский теннисист Джурабек Каримов завоевал свой первый приз на международной арене.

Сыгравший с Сахилом Дешмухом (Индия) в парном разряде турнира, входящего в календарь соревнований Международной федерации тенниса (ITF), Джурабек Каримов в отборочных встречах одержал победу над Джуном Синг Таном (Сингапур) и Рио Ватанабе (Япония) со счетом 6:2, 6:2, Ирфанди Хендраваном и Хендраваном Сусанто со счетом 6:1, 6:4, Ху Ер Янгом и Сайядом Окил Нагубом (Малайзия) со счетом 6:3, 4:6, 11:9 и вышел в финал.

В решающей встрече тандем Джурабека Каримова и Сахила Дешмуха нанес поражение посменно под первым номером дуэту Нурадима Рамдана и Армандо Соэмарно (Индонезия) со счетом 6:1, 2:6, 10:6 и завоевал главный приз.

В соревнованиях одиночного разряда 14-летний подающий надежду молодой спортсмен сыграл в финале, однако проиграл Сахилу Дешмуху.

УзА.

репликами «Да», «Совершенно верно», «Понимаю...» и т. д.

Всегда контролируйте свой голос и темп речи. Телефонный этикет точно обозначает скорость речи: 120 – 150 слов в минуту. Именно такой темп принят для проведения телефонных переговоров. Приветствовать собеседника и называть себя нужно немногим медленнее. Также старайтесь всегда отвечать бодрым голосом, даже если вы сильно устали. Человеку на другом конце провода всегда намного приятнее говорить с собеседником, который показывает живой интерес к разговору.

По правилам телефонного этикета разговор должен заканчиваться тот, кто звонит. Но если вы чувствуете, что разговор слишком сильно затянулся, к тому же он уходит в сторону, то постарайтесь закончить беседу, направив ее в нужное русло. Для этого вы можете воспользоваться фразой, например, «Думаю, основные детали мы выяснили...»

И запомните, что во время делового разговора по телефону вы не должны подрывать доверие клиента к компании, поэтому не употребляйте фраз с отрицательной конструкцией. Так, вместо фразы «Я не знаю» употребите фразу «Мне надо уточнить информацию по этому вопросу». Нельзя напрямую отказывать человеку, который вам звонит, поэтому не говорите «Мы не можем сделать этого для вас». Вместо этой фразы скажите «В настоящее время для нас это будет довольно затруднительно, но...»

Всегда поддерживайте хороший имидж компании, ведь именно для этого и был разработан телефонный этикет. Учите правильно говорить с клиентами, следите за вашей речью, чтобы число желающих общаться с вами только увеличивалось.

Подготовила Л. НАСТИНА.

## Невероятно, но факт

### ОДНОЙ ЗАГАДКОЙ СТАЛО МЕНЬШЕ

Археологи, изучающие историю появления знаменитых статуй на острове Пасхи, сумели доказать, что многочисленные каменные искиты все-таки могут быть делом человеческих рук. До этого момента ученые не могли понять, каким образом древнему населению острова удавалось транспортировать многотонные статуи.

Решить эту загадку ученые смогли с помощью эксперимента, в ходе которого они заставили «идти» специально изготовленный трехметровый пятитонный мумия статуи. Исследователи поделились на три группы. Затем, вооружившись веревками, археологи начали раскачивать статую из стороны в сторону, в определенные моменты поворачивая вокруг своей оси, заставляя таким образом ее «шагать». Похоже, в мире стало одной загадкой меньше.

## УНИКАЛЬНОЕ ЯВЛЕНИЕ

Астрономы-любители обнаружили планету, которая является одновременно вокруг четырех звезд.

Открытие произошло на страницах сайта Planetshunters.org, на котором добровольцы ищут новые небесные тела по снимкам космических телескопов. Так, в архивах фотографий телескопа «Кеплер» был найден газовый гигант, превышающий Землю по размеру примерно в шесть раз. Уникальность этой планеты состоит в том, что она вращается одновременно вокруг четырех звезд. Ранее такое считалось невозможным, лишилось два Солнца, но о четырех даже не задумывались. Уникальное небесное тело пока получило кодовое обозначение PH1 в честь сайта, пользовавшегося которым его нашли.

Планета находится на расстоянии в 5000 световых лет от Земли. Как говорят специалисты, наличие четырех звезд вокруг небесного тела создает крайне неустойчивую среду, в которой, тем не менее, существует планета. Сейчас ее изучением более пристально занимается специалисты из NASA и ведущих университетов мира. На эту звездную систему уже направлен телескоп обсерватории Кеск. Удивительно то, что компьютерные системы обработки снимков «Кеплера» пропустили изображение планеты PH1, а добровольцы смогли ее разглядеть.

Сейчас ученые готовятся ответить на вопрос, каким образом эта планета не разрывается под тяжестью четырех звезд или не переходит на орбиту к самой мощной. Эксперты уже высказали свои предположения, однако последние должны быть подтверждены математическими вычислениями.

Сайт Planetshunters.org был основан в 2010 году для объединения астрономов-любителей и совместного поиска новых планет. Космический телескоп «Кеплер», на фотографии которого и была найдена PH1, запущен NASA в 2009 году.

## В ОБХОД ЗАКОНОВ ОПТИКИ

Ученые обнаружили у некоторых видов рыб необычную особенность строения чешуи, которая, в обход законов оптики, делает их невидимыми для хищников.

Николас Робертс из Бристольского университета и его коллеги предполагают, что покровы сардин, атлантической сельди и широт способны полностью отражать падающий на них свет и при этом не поляризуют его вне зависимости от угла падения. Это расходитя с классическими законами физики, которые гласят, что чем больше угол падения, тем сильнее должен быть поляризован свет. Вместо этого чешуя рыб расщепляет свет на два компонента, что позволяет «водоплавающим» идеально сливаться с окружающим фоном.

Секрет – в особых биокристаллах, состоящих из гуанина и гипоксантина, которые входят в состав чешуи. У большинства рыб имеется только один тип таких кристаллов, поэтому свет поляризуется, и отражающая способность покровов снижается. Но у исследованных видов имеется два типа кристаллов с разными оптическими свойствами. Эта комбинация и обеспечивает уникальный эффект.

В будущем рыбья чешуя может вдохновить инженеров на создание новых оптических приборов и разработку передовых методов передачи информации в оптоволоконных сетях. Ведь подобные не поляризующие отражатели, которые используются во многих устройствах, требуют материалов со строго заданными оптическими свойствами, которые зачастую не так идеальны, как требуется.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

## НА ПЬЕДЕСТАЛЕ – БОРЦЫ УЗБЕКИСТАНА

На состоявшемся в городе Алушта (Украина) международном турнире по греко-римской борьбе среди юниоров за победу боролись около ста спортсменов различных весовых категорий.

Узбекский борец Джавохир Мирахмедов в финальном поединке одержал верх над спортсменом из Украины Аблялимом Усениным и завоевал золотую медаль.

Еще один наш спортсмен Абубакир Алимов в финале уступил своему сопернику и был удостоен серебряной медали.

В казахстанском городе Тараз на международном турнире по вольной борьбе выступали более ста борцов, подающий надежды наш спортсмен Насибулло Курбонов стал обладателем бронзовой медали.

## С 22 МЕДАЛЯМИ ИЗ ЮЖНОЙ КОРЕИ

В одиночных состязаниях по «пумсе» среди взрослых первое место занял защищавший честь нашей страны призер чемпионата мира Александр Ли.

В единоборствах среди юниоров всех соперников в своей весовой категории победил Бахром Абдулаев. В соревнованиях среди девушек золотую медаль завоевала Умидя Абдулаева. В состязаниях «кёруги» среди взрослых на высшую ступень пьедестала поднялся Александр Ни.

Участвующие в открытом чемпионате Южной Кореи узбекские таэквондисты завоевали еще 4 серебряные и 14 бронзовых медалей.

## Добрые советы

### ТЕЛЕФОННЫЙ ЭТИКЕТ

Иногда разговор по телефону может затянуться надолго. Если вы предполагаете именно такой исход, не лишним будет интересоваться у собеседника, есть ли у него время для разговора. Даже если ваш собеседник может вам уделить достаточно времени, не затягивайте разговор, ведь общение по телефону – это обмен информацией, поэтому говорите кратко, но информативно.

Завершая разговор также должны быть. Сейчас вам надо постараться оставить о себе хорошее впечатление, поэтому к словам прощания добавьте фразу «Надеюсь, что наши контакты будут полезны».

#### Если звонят вам

А теперь следите рассмотреть правила делового общения по телефону, если звонят вам. В этом случае телефонный этикет предписывает вам не сразу же бросаться к телефону, а снять трубку после 2 – 3-го звонка. Затягивать также сильно не стоит. Перед тем как снимете трубку, соберитесь,

улыбнитесь и только после этого можете приветствовать собеседника.

В качестве приветствия психологи не рекомендуют использовать слово «Здравствуйте», так как в нем очень много согласных звуков. Также нельзя использовать в качестве приветствия такие слова, как «Алло» и «Слушаю», так как это признак неуважения к собеседнику. Приветствуйте человека, который вам звонит, словами «Добрый день» Заметьте, что использовать приветствие «Доброе утро» или «Добрый вечер» также нельзя, так как рабочим считается именно день.

После приветствия назовите вашу должность и представьтесь. Если вам не назвали причину звонка, то вам надо постараться ее выяснить. Если вы не выяснили причину звонка до начала самого разговора, то в этом случае продолжать контакт будет неуместно.

Как человек, который звонит вам, надеется на то, что его звонок уделит должное внимание, всегда во время разговора с собеседником поддерживайте его такими

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья  
Индекс — 561

Заказ Г-1103

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.

Формат — А-2

Объем — 2 п.л. Тираж. 3910

Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сворстана в компьютерном центре редакции

Подписано в 15.30

1 2 3 5

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Производственное управление «Махсустранс» города Ташкента приглашает на работу в районные автомобилевые предприятия водителей со стажем не менее трех лет и грузчиков на мусоровозные машины.

Средняя заработка плата: для водителей – 800 000 сум., для грузчиков – 700 000 сум. Также приглашает на работу контролеров по работе с населением.

Заработка плата – сдельно-премиальная.

Телефоны для справок:  
247-45-56, 247-02-11,  
247-25-99, 247-06-70.

Адрес: Учтепинский район, промзона «Бекобод».